

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ**

1 СТР. Дневник соревнования. Идеологическая работа.

2 СТР. Партийная жизнь: коммунисты и наставничество.

3 СТР. Из отстающих — в передовые!

4 СТР. Городские вести. Телевидение.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Трест „ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ“

Подведены итоги социалистического соревнования среди коллективов строительных управлений за ноябрь.

Первое место среди общетрудовых организаций не было присуждено, так как ни одно из управлений не выполнило основных пунктов условий соцсоревнования.

Среди субподрядных организаций победителем стал коллектив «Казстальмонтажа»

(начальник Н. Г. Лымарев, секретарь партийной организации Н. М. Сидоренко, председатель месткома А. Т. Кондрин, секретарь комсомольской организации В. П. Зеленский), выполнивший план строительно-монтажных работ на 123 проц., план по производительности труда на 101 проц.

В честь победителя поднят флаг трудовой славы.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за эффективность производства и качество работ, хорошо потрудился в минувшем месяце. Выполнение планового задания составило 101

В социалистическом соревновании бригад ведущих профессий победителями в ноябре признаны:

бригада монтажников В. И. Биличенко из «Казстальмонтажа» (выработка — 191 проц., опережение графика 9 дней);

комплексная бригада Н. Ф. Репникова из «Культбытстроя» (выработка — 185 проц., опережение графика на 67 дней);

бригада плотников Б. А. Беличко из «Отделстроя» (выработка — 165 проц., опережение графика на 165 дней);

бригада формовщиков Н. И. Зугаева из завода КПД (выработка — 143 проц., опережение графика на 14 дней);

бригада сантехников Г. А. Садовничего из «Сантехмонтажа» (выработка — 133 проц., опережение графика на 7 дней).

Отмечена хорошая работа бригад В. Н. Гребкина из «Промстрой-1», В. А. Фирсова из «Отделстроя», В. Деница из завода КПД, В. М. Жигарева из «Сантехмонтажа».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская Новь

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 94 (999)



СРЕДА, 14 декабря 1977 г.



Цена 2 коп.

СМОТР НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

В целях дальнейшего обобщения передового опыта в разработке и использовании лучших образцов наглядной агитации, повышения его роли в мобилизации трудящихся города на успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, пропаганду решений 25 съезда КПСС, материалов октября ского Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, улучшения содержания и художественного уровня наглядной агитации решением бюро

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать работу

**В числе
передовых**

Деяния подшефного класса
руководители № 1 хорошо знают проф.
упорога А. М. Северюхина и
заместителя Е. А. Петрюка из цеха водоснабжения ЛГOKа. В прошлом месяце они организовали для школьников экскурсию, колективный поход в кино, встречу с ветераном.

Посвящая немалую часть свободного времени общественной работе, член КПСС, электромонтер А. М. Северюхин и машинист насосных установок Е. А. Петрюк стремятся и из производства быть среди лучших. В ноябре они выполнили задания на 100,1 проц. и названы победителями социалистического соревнования. Их труд внес весомый вклад в успех коллектива водоснабжения, который в прошлом месяце выполнил план по обеспечению города и промышленных объектов хозяйственной водой на 103,5 проц., а технической водой — на 103,4 проц.

Ф. ГИЗАТУЛЛИН,
председатель цехкома.

Лучшие по профессии

Коллектив теплоцентра, активно

процент. На расширенном заседании местного комитета лучшими по профессии признаны ударник коммунистического труда А. П. Обросов, саптехник, В. П. Литвинов, саптехник, Н. Ф. Широбоков, слесарь - газовщик и ударник коммунистического труда Т. Н. Гаер, аппаратчица.

Ф. АЛЕКСАНДРОВ.

Изделий освоено больше

Коллектив ремонтного цеха фабрик хорошо потрудился в ноябре. План-график ремонтных работ полностью выполнен. На участке вулканизации вместо четырех новых изделий, как было указано в обязательствах, освоено пять.

Лучшими рабочими в прошлом месяце названы бригадир слесарей Василий Филиппович Лалтев, выполнивший задание на 103,8 проц., член КПСС, слесарь Сергей Михайлович Миль, справившийся с заданием на 100 проц. и слесарь Валерий Анатольевич Бондарчук, выполнивший норму на 103,8 проц.

А. ВОРОНИН,
мастер участка вулканизации.

«Герои газетных страниц»

Очередной номер нашей газеты, который выйдет в пятницу, будет 1000-ым. Это, своего рода, небольшой юбилей как коллектива редакции газеты, так и ее помощников — рабочих корреспондентов. А также и тех, о ком газета писала на протяжении восьми с лишним лет — строителей, горняков, работников других предприятий и организаций города.

«Герои наших страниц» — так называется вечер-встреча с коллективом редакции, рабкорами, героями зарисовок, репортажей, который состоится 16 декабря в клубе «Строитель» в 19 часов вечера. Приглашаем всех желающих.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Семинар

руководителей агитколлектиков и политинформаторов прошел в тресте «Лисаковскдрстрой».

Присутствующие прослушали

лекцию «Экономическая стратегия и политика партии в десятой пятилетке», которую прочитал заместитель председателя постройкома Н. Г. Татаренко. Затем лектор ответил на вопросы слушателей.

Впервые в практике комитета комсомола ЛГOKа был проведен трехдневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций и группкомсогров.

На нем шел серьезный разговор о том, как активизировать деятельность первичной комсомольской организации, привлечь каждого комсомольца к управлению производством, участию в общественной жизни. Секретарям и группкомсограм были даны методические указания и рекомендации, которые помогут им в дальнейшей работе.

Участники семинара прослушали доклады. Например, член комитета комсомола В. Косинец говорил о роли комсомольского поручения, как правильно составлять план комсомольских мероприятий, как организовать соревнование. Секретарь комитета комсомола В. Стуров рассказал о героническом пути Ленинского комсомола. Об условиях перерастания социализма в коммунизм и экономической стратегии партии в 10-ой пятилетке прочитал доклад заместитель секретаря парткома В. Сников. «Молодежь и право» — тема доклада, с которым перед собравшимися выступила народный судья города И. Шапиро.

Всего на семинаре был рассмотрен 21 вопрос по организации комсомольской работы.

А. ДУБИНИН,
заместитель секретаря комитета комсомола ЛГOKа.

Заседание комитета комсомола

Прошло очередное заседание комитета комсомола треста, на котором были рассмотрены вопросы о шефской работе комсомольских организаций над второй школой, о посещаемости школы рабочей молодежи комсомольцами и молодежью автобазы № 3, «Промстрой-1», об учебе секретарей комсомольских организаций и членов комитета комсомола.

По первому и второму вопросам слово было предоставлено заместителю секретаря комитета комсомола Ж. Ахтямовой. В своем докладе она указала на упущения и недостатки в шефской работе комсомольцев цеха керамзитового гравия, ремонтно-механического завода, строительного управления «Казмеханомонтаж», «Стальмонтаж», отметила хорошую работу вожатых В. Мазуренко, В. Вербовской, Е. Касумовой.

По третьему вопросу выступил секретарь комитета комсомола Г. Мигунов.

Н. КОСИНЕЦ,
зав. сектором учета комитета комсомола треста.

Очередное занятие

слушателей школы коммунистического труда УПТК, энергохозяйства и ЖКО треста состоялось в Доме культуры «Строитель».

С лекцией «Расширение и углубление социально-экономических прав граждан СССР и обогащение их материальных гарантит» выступил Н. Г. Татаренко, заместитель председателя постройкома.

Лисаковского горкома Компартии Казахстана в Лисаковске объявлен смотр-конкурс наглядной агитации.

Согласно положения о смотре-конкурсе, он проводится под девизом «Планы партии — планы народа». Пропаганда решений 25 съезда КПСС, послесъездовых решений партии, а также решений седьмой сессии Верховного Совета СССР, основных положений новой Конституции СССР — главная задача смотра.

В смотре могут участвовать предприятия промышленности, строительства, транспорта, связи, сферы обслуживания, учебные заведения, учреждения культуры, кабинеты политического просвещения, организаторы наглядной агитации, художники. На смотр предоставляются все средства наглядной агитации.

При оценке будет учитываться и поощряться: актуальность, оперативность, конкретность, целеустремленность, действенность, идеально-художественный уровень, оригинальность, эмоциональная выразительность наглядной агитации.

Смотр лучших образцов наглядной агитации проводится в два тура: первый — на предприятиях и в учреждениях с 1 декабря 1977 года по 1 января 1978, второй — городской с 1 января по 1 февраля 1978 года.

Подготовку и проведение конкурса организуют созданные при партийных комитетах и организациях общественные советы, которые отбирают лучшие образцы и представляют их на городской смотр в фотографиях размером 30x40, в макетах и графических изображениях.

Для проведения смотра наглядной агитации утвержден организационный комитет.

Коммунистическая партия уделяет вопросам воспитания подрастающего поколения большое внимание. Особое значение в связи с этим приобретает движение наставничества, шефство передовых рабочих над молодыми.

В Лисаковском автотранспортном предприятии приходит много молодых рабочих. Они в первую очередь нуждаются в помощи и поддержке со стороны старших товарищ по работе. И такие люди находятся.

Уже несколько лет занимается с молодежью бригадир слесарей Владимир Никифорович Стародуб. Сам он ударник коммунистического труда, победитель соревнования, активный общественный (член цехкома, общественный инспектор), является примером для других. В его бригаде постоянно

трудится по несколько молодых рабочих, которые под его руководством становятся мастерами своего дела.

КОММУНИСТЫ И НАСТАВНИЧЕСТВО

Серьезный разговор

Заслуженным авторитетом пользуется в коллективе плотник С. М. Абзолов, ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, большой мастер своей профессии. Султан Мингалиевич — наставник молодых. Николай Костин, работая под руководством Абзолова, в короткий срок овладел азами специальности, повысил квалификационный разряд, а сейчас учится в вечернем строительном техникуме.

Много внимания уделяет новичкам автотранспортного предприятия еще один наш ветеран — коммунист Гаври-

лл Борисович Чумаков. Беседует с ними, делится своим богатым жизненным опытом, наставляет на правильный путь.

Приведенные примеры говорят о том, что в целом в АТП наставники работают, и молодежь получает от них большую помощь. В то же время в развитии наставничества имеется еще ряд существенных недостатков: практически бездействует совет наставников, многие из

тех, кому доверено трудовое воспитание молодежи, забыли о своих подопечных, не ведут с ними никакой работы, редко, а порой и совсем не встречаются с подшефными.

Недавно в АТП было проведено открытое партийное собрание, на котором коммунисты рассмотрели вопрос воспитания подрастающей молодежи и деятельность наставников. Были высказаны критические замечания как в адрес наставников, так и в адрес руководителей подразделений, местного комитета. Собрание в своем постановлении потребовало от профсоюзной и комсомольской организаций решительного улучшения воспитательной работы с молодежью, предложило им практиковать с этой целью встречи моло-

дых рабочих с ветеранами труда, с наставниками, организовать специальные дни молодого рабочего, дни посвящения в рабочий класс, конкурсы профессионального мастерства. Решение данного собрания касалось и партгруппировок, которым поручалось обсудить этот вопрос в своих коллективах.

После собрания прошло менее месяца. И сейчас еще рано говорить о его действенности. Но факт, что серьезный разговор, прошедший на партийном собрании, позволил улучшить воспитательную работу с молодежью, а конкретно — деятельность наставников несомнен.

В. ПОДОСЕНОВ,
секретарь партийной
организации Лисаковского
АТП.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

СОРЕВНОВАНИЕ: КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

Изучая тему социалистического соревнования, пропагандисту следует обратить особое внимание на организационные вопросы, стройную систему его гострекции.

Соревнование начинается с принятия обязательств. Помня об этом, пропагандисту необходимо взять обязательства за предыдущий год, проанализировать их, отметить наличие формализма, выражющегося в общих фразах или принятии пунктов, которые являются обозначениями. Особо следует обратить внимание, кто с кем соревнуется. Ведь принятие обязательств — это еще не соревнование.

Индивидуальные обязательства концентрируются в бригадные. Общие показатели по бригаде, подлежащие учету, должны разиться сумме индивидуальных. Аналогично бригадные обязательства концентрируются в цеховые, участковые, а последние сводятся в

они не были подкреплены «условиями соцсоревнования».

Например, в соцобязательствах отмечено и достижению таких показателей стремится коллектив, тогда в условиях должны быть отражены меры боощрения, которые получат соревнующийся при выполнении всех пунктов. Вот почему при изучении темы трудового соцсоревнования важно обратить внимание на то, есть ли в коллективе условия соревнования, имеются ли они отдельно для индивидуальных обязательств, бригад, участков, цехов и т. д.

Во всех обязательствах должен найти отражение девиз десятой пятилетки — пятилетки качества и эффективности. Как обстоит дело с качеством на предприятиях, где работает пропагандист, что нужно сделать для улучшения показателей, что такое эффективность и как она достигается, какие экономические понятия она охватывает — на все эти вопросы пропагандист должен дать

предприятии, можно поставить перед коллективом конкретные задачи, которые и зафиксировать в соцобязательствах.

К примеру, предприятие не выполняет показатель по выработке из-за применения ручного труда. Стало быть, надо направить внимание коллектиза на развитие rationalизации, внедрения планов НОТ, средств малой механизации и т. д. Аналогичные задачи у пропагандиста при отрицательных показателях режима экономии.

Заканчивается второй год пятилетки. В эти дни в трудовых коллективах приступают к составлению обязательств на 1978 год. Именно сейчас пропагандистам, работающим в школах экономического образования, надо обратить внимание на изучение темы социалистического соревнования, принятие обязательств на третий год пятилетки.

Н. ТАТАРЕНКО,
член методического совета по



9500 рабочих Московского автозавода имени Лихачева выполнили план двух лет десятой пятилетки. С начала года предприятие выпустило сверх программы 1055 автомобилей и 906 домашних холодильников.

Сейчас комсомольско-молодежная бригада автосборщиков, возглавляемая коммунистом Михаилом Калинским, принимает активное участие в подготовке 8-тонного грузовика «ЗИЛ-133» к аттестации на государственный Знак качества.

На снимке: грузовой 8-тонный автомобиль «ЗИЛ-133» сходит

показатели по предприятию.

Сами по себе соцобязательства не достигли бы цели, если бы

ответ сам или сделать так, чтобы на них отреагировали слушатели. Ведь зная, как обстоят дела на

экономическому образованию при парткоме треста «Лисаковскрудстрой».

с конвейера.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Авторитет родителей

С детских лет прививают ребенку любовь к чтению. Сначала детям читают сами взрослые — родители, воспитатели. Читают сказки, стихи и рассказы, написанные специально для малышей. Ни папы, ни мамы не сомневаются, что от таких книжек ребенку одна только польза. Он радуется красивым картинкам, узнает много нового, учится понимать, что такое дружба, уважение к старшим, честность, опрятность.

Но вот малыш подрос, его приводят в школу. Уже к дебюту он сам может читать книги, газеты, журналы. И у некоторых родителей появляется беспокойство. Можно убрать подальше книги, которые еще рано читать ребенку. Но ведь не спряшешь от него все газеты и журналы. А в них часто публикуются статьи, критикующие родителей. Статьи эти порой читают дети и начинают критически судить старших. Многие взрослые считают это антипедагогичным. Заявляют, что нельзя сравнивать разные семьи, разных родителей. Одни, мол, после тяжелой физической работы вернулся усталый домой, а другой — после сидения в кабинете над бумагами.

На семейный уклад влияют материальные возможности, характер, состояние здоровья родителей. Все это, якобы, не позволяет сравнивать разных мам и пап, осуждать их за

что-либо. Тем более, кажется недопустимым, если осуждать станут дети — ведь тогда пострадает родительский авторитет. Каких, таких детей, потом воспитывать?

Может действительно нельзя сравнивать разных родителей и писать об их ошибках?

И можно, и нужно! Все дело лишь в том, в чем и как сравнивать. Есть вещи, обязательные для любого родителя. Скажем, отец семьи всегда должен быть внимателен к жене, к детям. У разных отцов это внимание может проявляться по-разному. Но если его нет, этого ничем нельзя оправдать.

Могут ли дети быть судьями родителей? Да. Ведь такими «судьями» детей делает сама жизнь. Дети весьма наблюдательны. Они улавливают не только хорошее, положительное. Они тонко чувствуют честность или нечестность родителей, чуткость и равнодушие, бес tactность и т. п. Да, читая критические статьи, дети призадумываются и о своих родителях. Хорошо, когда они гордятся ими. Но ведь гордиться не родителями вообще, а тем хорошим, красивым, достойным, что подметили в мамах и папах.

Приятно слышать, когда дети могут рассказывать о своих родителях вот так.

Ира Г.: «Моя мама работает телеграфисткой на почте. Она всегда с хорошим настроением

идет на работу, рассказывает мне о своих дела. Часто я прихожу к маме и помогаю ей раскладывать квитанции. Мне нравится мамина работа, а работа у нее важная и нужная».

Ира Б.: «А мой папа художник. Папин труд приносит людям радость. Папа всегда с удовольствием рассказывает о своей работе. Я ему часто помогаю: мою кисти, приношу чистую воду и даже помогаю раскрашивать рисунки. Папа и дома всегда добрый и веселый».

Люда Ш.: «Моя мама работает в прачечной детского сада «Золотой ключик». Я рассказываю маму о ее работе, и она с удовольствием рассказывает. Я уважаю и люблю маму и мамину работу. Я хочу, чтобы у малышей было всегда чистенькое белье. Я помогаю маме на работе стирать и гладить».

Костя Я.: «Папа работает токарем в АТП, изготавливает запасные детали, а дома он вырезает картины, выливает из бронзы сувениры, рисует. Я учусь у него, а папа всегда старается, чтобы мне было интересно».

Дима Б.: «Папа работает шофером автобазы № 3. Он часто берет меня с собой в рейсы и рассказывает, как надо управлять машиной. Мне очень нравится папина работа».

Может быть, в каких-то ме-

лоах ошибаются и эти родители. Но они правы в главном, они достойны уважения своих детей, а потому им не страшно, если сын или дочь анализируют их поступки — родительский авторитет от этого не пострадает, а только окрепнет. Дети вырастут. В них на всю жизнь оставят добрый след то разумное, честное, красивое, доброе, что увидели они в своих родителях. А мелкие ошибки, промахи забудутся.

Воспитывает не должность, не образование отца или матери, а их отношение к труду, к детям, друг к другу. Хорошо прожитая жизнь — в труде, в борьбе, в творчестве — дает человеку ту духовную мудрость, которая порой выше книжного образования.

И у малообразованного, но честного, трудолюбивого рабочего, дети, с раннего возраста привыкающие делать все добровольно, хорошо учатся, заканчивают институты или получают рабочую специальность — становятся людьми, достойными уважения.

Авторитет родители должны поддерживать всей своей жизнью, собственным примером.

Если хорошо подумать, то оказывается гораздо страшнее, если ребенок не сумеет осудить действительно недостойное поведение некоторых родителей. Например, отец грубит матери, а ребенок не замечает в этом ничего дурного. Недивительно, если такой ребенок начнет подражать отцу. Пристыдить его? А он с полным на то основанием ответит: «Что в этом плохого? Я разговариваю, как папа!». Так в

семье появится еще один грубиян — младший.

А вот другая, к сожалению, еще встречающаяся ситуация. Отец обижает мать, а сын рассуждает так: «Это не мое дело. Я не должен вмешиваться в дела родителей».

У него не шевелится чувство обиды за мать, он не встает на ее защиту. И вырастет такой трусливым обывателем: «Лишь бы меня не трогали».

Этого ли мы хотим? Нет. И потому правы те мальчики и девочки, которые с горечью, с обидой, с недетским страданием осуждают зло в родном чловеке.

Тания О.: «Мой папа часто бывает пьяный и обижает маму. Мы с братом кричим, чтобы он перестал, а он не слушается, потому что мы еще не сильные. И мы всегда боимся, когда папа пьяный».

Конечно, и такие отцы хотят, чтобы дети их уважали. Да только за что?

Карл Маркс часто любил повторять: «Дети должны воспитывать своих родителей». Конечно, Маркс выражал свою мысль в шутливой форме. Но в этой шутке глубокий смысл. Перед своими детьми родители обязаны становиться лучше, честнее, справедливее, чтобы быть для них достойным примером. Настоящих родителей дети действительно воспитывают. Если человек постоянно помнит, что на него смотрят сын, дочь, что от каждого его поступка зависит, какими они вырастут, такой человек обязательно сам становится лучше, чище. А в этом залог самого прочного, самого достойного родительского авторитета.

Л. ЛИТВИШКО,
учитель школы № 1.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ!

Вопрос выполнения государственного плана и социалистических обязательств постоянно в центре внимания партийной организации Аятского

мени, то начальник АТЦ вынужден был давать объяснения перед партийным бюро рудоуправления.

Хорошо организовал работу

ини обяжательства или поздравление с трудовой победой, которые разжигали дух состязания, настраивали на освоение новых рубежей.

ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ

рудника, он неоднократно обсуждался и стал также одной из главных тем разговора на отчетно-выборном собрании. Коммунисты сумели вскрыть недостатки, определить причины отставания по вскрышным работам, наметить пути выхода из прорыва.

Было решено построить работу по скользящему графику. Не все рабочие понимали преимущество такой системы, многие высказывали недовольство. Партийная организация прошла большую агитационную и разъяснительную работу, настроила коллектив.

Под особый контроль членов партии была взята работа автотранспорта. Если случалось, что какой-нибудь БелАЗ чинил работу раньше вре-

мени, то энергетики коммунист В. М. Баранов. Не считаясь с временем, электрики всегда к нужному сроку подготавливали линии электропередач, следили за правильной наладкой электрооборудования, сокращали время ремонта.

Не обошли вниманием и такие «мелочи», как своевременная доставка людей на место работы, горячее питание. Не случайно в Краснооктябрьском рудоуправлении столловую Аятского рудника признают лучшей, и в этом заслуга повара Амалии Яковлевны Крей.

Большую роль в улучшении работы сыграла наглядная агитация и гласность соревнования. Не оставались вне поля зрения рабочих ни одна «Молния», рапорт о выполне-

нии поставленного контроль партийной организацией, активное участие в налаживании производственного процесса, воспитательная работа помогли коллективу не только ликвидировать задолженность (230 тысяч кубических метров грунта), но и досрочно выполнить социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября, а также и годовой план.

Анализируя работу последних месяцев, коммунисты делают вывод, что коллектив Аятского рудника способен выполнять задания и, кроме того, имеет еще немало резервов для повышения производительности труда. Г. КУРОВ, секретарь цеховой партоганизации Аятского рудника.

На моральном и материальном стимулировании хотелось бы остановиться более подробно.

Коллективу, ставшему побе-

дом в первой группе цехов (каким относится Аятский рудник), присуждается переходящее Красное Знамя и денежная премия, которая распределяется между передовиками, получившими по итогам месяца звание «Лучший по профессии». При этом начальнику цеха, секретарю партийной и комсомольской организаций, председателю цехкома вручается премия в

и вскрышных работ. Этот успех особенно радует, потому что до сих пор, на протяжении 6 лет, то есть за все время существования, Аятский рудник с обязательствами неправлялся. Причины было много, и еще пока нельзя сказать, что все недостатки устранены. Но досрочное выполнение плана и обязательств говорит о том, что коллектив учел горький опыт прошлых лет, ищет и

НЕ СНИЖАЯ ВЗЯТОГО ТЕМПА

дителем в первой группе цехов (каким относится Аятский рудник), присуждается переходящее Красное Знамя и денежная премия, которая распределяется между передовиками, получившими по итогам месяца звание «Лучший по профессии». При этом начальнику цеха, секретарю партийной и комсомольской организаций, председателю цехкома вручается премия в

машинист Я. А. Чернаков, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии СССР» и премией.

и машинист Я. А. Чернаков, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии СССР» и премией.

Наш корреспондент взял интервью у директора Краснооктябрьского бокситового рудоуправления К. И. Итимгено-ва и задал ему несколько вопросов.

построить административно-бытовой корпус, где рабочие смогут отдохнуть, помыться, покушать.

Будет протянута к руднику высоковольтная линия и поставлена подстанция.

Одна из главных сторон

ВОПРОС: Как Вы оцениваете трудовой успех коллектива Аятского рудника?

ОТВЕТ: Тот факт, что горняки Аятского рудника уверенно вышли в передовые, сегодня для нас имеет особое значение. Во-первых, благодаря их успеху весь коллектив Красноок-

С ПРИЦЕЛОМ НА ЗАВТРА

ИНТЕРВЬЮ

тябрьского бокситового рудоуправления занял прочное место среди тех предприятий, которые постоянно выполняют государственный план.

Во-вторых, в ближайшем будущем центр добычи боксита переместится на Аятский комплекс. Уже в 1978 году он будет обеспечивать половину всей добычи, а в 1979 году — три четверти. Конечно, решение такой задачи может быть под силу только здоровому, трудоспособному коллективу, прошедшему немалые трудности в своем становлении и окрепшему в борьбе за выполнение плана и обязательств.

ВОПРОС: Видимо, уже сейчас идет, с учетом этих перспектив, подготовка к тому, чтобы в нужный момент оказалась на высоте, успешно справиться с этой большой задачей?

ОТВЕТ: «Узкое» место в разработке Аятского месторождения — это перевозка руды автотранспортом, из-за которого получаются частые срывы в работе, а также увеличивается себестоимость. Поэтому мы намерены проложить туда железнодорожную ветку.

Увеличится парк экскаваторов, а для обеспечения их непрерывной работы будут созданы ремонтные мастерские.

этой подготовки — улучшение организации производства. Уже сейчас мы настраиваем коллектив на выполнение будущих задач. Во время юбилейной вахты своим ударным трудом горняки Аята подготовили восьмимесячный запас вскрытых и готовых к выемке руд. Экипаж экскаватора № 8 (бригадир Я. А. Чернаков) 2 октября выполнил соцобязательство — завершил годовой план, взял повышенные. В октябре он достиг рекордной для рудоуправления выработки — 180 тысяч кубических метров горной массы. Не менее значительны успехи экипажа экскаватора № 1 (бригадир В. Д. Ткаченко). Свое обязательство — к 60-летию Великого Октября справиться с годовым заданием — они выполнили 11 октября и взяли повышенное: дополнительно отгрузить 110 тысяч кубических метров горной массы. В ноябре экипаж «единицы» отгрузил 114,8 тысячи кубометров.

В ноябре коллектив Аятского рудника достиг производительности 1978 года.

Если все это суммировать, то можно с уверенностью сказать, что мы имеем все возможности решить задачи, по-

находит пути, ведущие к выполнению государственного плана и социалистических обязательств.

Радует то, что у нас все меньше отстающих. Ведь успех коллектива определяется не достижениями одиночек, а тем, насколько к трудовым показателям передовиков приближаются показатели остальных работников.

На Аятском карьере работают 96 человек. Из них 44 — ударники коммунистического труда. Экипажам экскаваторов № 1 (бригадир В. Д. Ткаченко) и № 8 (бригадир Я. А. Черпаков) присвоено высокое звание «Бригада коммунистического труда».

Широкому развертыванию социалистического соревнования на руднике, в котором участвуют 88 человек, 9 бригад и 3 смены, способствовали четко разработанные условия соревнования.

Я всегда удивлялся той манере, с какой работают громоздкие мно готонные машины. Чем больше машина, тем плавнее и, если можно так сказать, нежнее движения ее рабочего органа.

Вот и сейчас стою перед экскаватором № 8 на Аятском карьере Краснооктябрьского рудоуправления и наблюдаю за работой машиниста М. И. Ежикова.

Под погрузку стал очередной БелАЗ-540, мощный взмах рукоятью экскаватора, и ковш с четырьмя кубическими метрами породы уже завис над самосвалом. Осторожно открывается днище, и груз равномерно расстилается до кузова. Причем, все это делается с ювелирной точностью — ковш во избежание лишних движений и экономии времени проходит

сумме 15 рублей.

Смене, завоевавшей первое место, вручается переходящий красный вымпел и денежная премия. А мастеру цеха присваивается звание «Лучший мастер рудоуправления».

Экипажу, победителю среди экскаваторных бригад первой группы, выдается премия в сумме 90 рублей, второй группы — 65 рублей.

Есть и другие виды поощрений. Например, победитель соревнования среди рабочих металлургической промышленности в Республике машинист Л. Н. Никулин получил Почетную грамоту Министерства цветной металлургии Каз ССР и РК профсоюзов и денежную премию. Победитель Всесоюзного соревнования машинист экскаватора № 1 М. И. Ежиков получил Почетную грамоту Министерства цветной металлургии СССР и ЦК профсоюзов и премию. Поощрен-

Дома культуры «Россия» ежемесячно поднимаются флаги.

Думаю, что такая система поощрений несомненно сыграла положительную роль в росте производительности труда и в выполнении обязательств.

Напряженный пульс социалистического соревнования особо чувствовался в канун 60-летия Великого Октября. 22 октября коллектив Аятского рудника рапортовал о выполнении повышенных социалистических обязательств, взятых в честь юбилея страны.

Темп, набранный в канун великой годовщины, сохранился и на финише этого года десятой пятилетки. Это значит, что горняки Аятского рудника сумели преодолеть свое отставание и твердо заняли место среди передовых.

А. ВОЖКОВ,
председатель рудкома Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Безусловно, нужно побеспокоиться и о бытовых условиях горняков. Для этого хотим

ставленные перед нами 25 съездом КПСС на третий год пятилетки и пятилетку в целом.

ЛИЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Трудовая вахта, объявленная в честь 60-летия Великого Октября, вызвала большой подъем в коллективах и на предприятиях. Юбилею Октября рабочие, инженеры посыпали все свои дела, старались работать как можно лучше, с наибольшей отдачей.

Все это сказалось на повышении производительности труда, качестве производимой продукции. Значительно улучшилась работа и по многим другим направлениям.

На Аятском руднике горняки, включаясь в социалистическое соревнование, брали личные обязательства досрочно выполнить годовые задания.

Многие с этими заданиями уже справились.

Соревнуясь в честь досской встречи 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции в октябре выполнили годовой план машинисты экскаваторов В. В. Даут, В. И. Гаер, Я. А. Эленберг и П. М. Никулин.

стали бороться за его осуществление. Экономили каждую минуту на работе, сле-

Рабочая гарантия

всего в нескольких сантиметрах от борта машины. Четыре таких ковша — и БелАЗ нагружен. Пока экскаватор разворачивается за новой порцией грунта, к нему успевает подъехать следующая машина.

Темп работы удивительно ритмичен. Каждый новый цикл выемки и погрузки породы секунда в секунду соединяется с предыдущим. И так почти без остановок, в течение всей смены.

Это мастерство, конечно, дается не сразу. Ежиков ветеран рудоуправления, трудится здесь с 1956 года.

— За работой как-то незаметно пролетело время, — говорит Михаил Иванович. — Как будто бы совсем не-

давно после армии я приехал сюда. А ведь уже более 20 лет сижу за рычагами экскаватора. За этот период успели вырасти и стать самостоятельными людьми три моих сына...

Если собрать вместе все те кубические метры земли, которые он погрузил экскаватором, то получится гора весьма солидных размеров. А главное в том, что вместе с этой горой росла и любовь к своей профессии, сознательное отношение к труду.

М. И. Ежиков рассказывает, что их экипаж не мог допустить, чтобы в юбилейном году Аятский рудник был отстающим. Взяли социалистическое обязательство досрочно выполнить план и

дили, чтобы экскаватор работал безотказно.

— Взять хотя бы такую «мелочь», — говорит Ежиков. — На пересменку дается один час. Но если за это время не выполнить всю смазку экскаватора, то потеря будет равна 35 рейсам БелАЗа!

Старания экипажа увенчались успехом. За третий квартал они были признаны победителями социалистического соревнования среди экскаваторных бригад Министерства цветной металлургии КазССР. А 11 октября уже выполнили годовой план и взяли повышенное обяза-

тельство отгрузить дополнительные 110 тысяч кубов грунта.

К 6-му декабря и его выполнили, а ведь впереди остается почти еще месяц!

— Ударная вахта в честь 60-летия Великого Октября,

— делится со мной Михаил Иванович, — многому нас научила. Мы поверили в свои силы и знаем, что можем работать еще лучше. С заданиями третьего года пятилетки мы справимся.

М. И. Ежикову можно верить. Гарантией в этом служит его многолетний опыт и высокое сознание рабочего горняка.

А. ФЕДОРОВ.

Страницу подготовил
А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

В кругу семьи

Приятно провести выходной день в кругу семьи. Об этом позабыли и работники клуба «Горняк», организовав новую форму отдыха — «Отдыхаем в кругу семьи».

11 декабря в клуб пришли вместе с детьми

работники орса. Пока для детей проводились игры, забавные конкурсы, победителям вручались призы, родители прослушали лекцию детского врача Р. Ф. Хамитовой. Затем все посмотрели мультфильмы.

После небольшого перерыва — концерт участников художественной самодеятельности и художественный фильм

Лекторий для родителей

В клубе «Горняк» прошел лекторий для родителей детских садов ЛГОКА.

Присутствующие прослушали лекции воспитателя детского садика «Горняк».

«Случай без свидетелей». И. Д. Беды
«Растите детей здоровыми».

В заключение дети старшей и подготовительной групп читали для родителей стихи, пели песни, исполняли танцы.

С. ПОЛОНСКАЯ,
методист клуба
«Горняк».



В Московском орденом Ленина

Государственном цирке идет новая программа — представление в двух отделениях, в котором принимают участие известные артисты советского цирка.

В клоунадах, интермедиях, репризах — народный артист СССР Олег Попов.

На левом снимке: выступает народный артист СССР Олег Попов.

На снимке справа: номер из аттракциона «Забавные медведи» под руководством заслуженной артистки РСФСР Эльвиры Подчерниковой.

Фотохроника ТАСС.

Газета выступила. Что сделано?

В «Лисаковской нови» (№ 88 от 24 ноября) была опубликована статья «Дело каждого», в которой критиковалась работа комиссий по предупреждению правонарушений и по борьбе с пьянством на Лисаковском участке «Уралдома-ремонт». Вот что отвечают нам в связи с этим начальник участка

низации В. Муколовов и председатель цехкома Н. Свиридов:

«Действительно, в работе комиссий были существенные недостатки. Но в последнее время работа значительно активизировалась. Комиссия по предупреждению правонарушений, возглавляемая Л. А. Гаарипенко, соста-

заседания. На одном из них, к примеру, прораб А. Н. Мельников рассказал о состоянии трудовой дисциплины в его смене. Комиссии проводятся профилактические беседы. За лицами, освободившимися из заключения, установлен постоянный контроль.

Комиссия по борьбе с пьянством

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ДЕКАБРЯ, СРЕДА.

- 8.00 Новости.
8.10 Утренняя гимнастика.
8.30 «В гостях у сказки». «Приключения желтого чемоданчика».
10.10 «Очевидное — невероятное».
14.00 «Твой труд — твоя высота».
14.50 «Родная природа».

- 15.10 «А. Фадеев. Писатель. Гражданин. Коммунист».
16.00 «Основы Советского государства и права».
16.30 Концерт.
16.45 «Наука сегодня».

- 17.15 «Отзовитесь, горнисты».
18.00 Новости.
18.10 Мультфильм:
18.20 «Подвиг».
18.50 Тираж «Спортлото».
19.00 «Искусство Святослава Рихтера». Фильм 4-й.

- 19.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Это было в Коканде». 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 Концерт.
22.45 Новости.

15 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

- 8.00 Новости.
8.10 Утренняя гимнастика.
8.30 «Отзовитесь, горнисты».
9.15 «Это было в Коканде». 1-я серия.
10.20 «Клуб кинопутешествий».
14.00 Научно-популярные фильмы.

- 15.00 «Шахматная школа».
15.30 В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия».
16.15 «Объектив».
16.45 «Русская речь».
17.15 «Концертный зал телестудии «Орленок».

- 18.00 Новости.
18.15 «В каждом рисунке — солнце».
18.30 Ленинский университет миллиона.

- 19.00 Концерт.
19.40 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР».
19.55 «Это было в Коканде». 2-я серия.
21.00 «Время».
21.30 Фильм-концерт.
22.45 Новости.

16 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

- 19.45 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР».
19.55 «Это было в Коканде». 3-я серия.
21.00 «Время».
21.30 Поэт Шарль Трене (Франция).

- 22.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — «Квебек Нордикс» (Канада). В перерыве — Новости.

17 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

- 8.00 Новости.
8.10 Утренняя гимнастика.
8.30 «Выставка Буратино».
9.00 «Для вас, родители».
9.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».
10.00 «Это было в Коканде». 3-я серия.
11.05 «Поэзия». Р. Альбери.
11.50 Концерт.
12.20 «Здоровье».
13.05 «В гостях у сказки». «Снежная королева». Мультфильм.

- 14.35 Концерт советской песни.
15.00 «В мире животных».
16.00 Хоккей. Сборная Финляндии — сборная Швеции. В перерывах — тираж «Спортлото» и Новости.

- 18.20 И. Штраус. Вальс.
18.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
18.50 Премьера фильма спектакля «Чеховские цы».

- 21.00 «Время».
21.30 Наш адрес — Советский Союз.

- 23.00 Новости.
18 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
8.00 Новости.
8.10 «На зарядку становись».
8.30 «Будильник».

- 9.00 «Служу Советскому Союзу».
10.00 Спектакль «Емелино счастье».
11.30 «Сельский час».
12.30 «Музикальный киоск».
13.00 «По музеям и выставочным залам».
13.35 «Только фокусы».

- 13.55 Концерт.
15.00 «Международная панорама».

- 15.30 Концерт народной музы-

ПРИГЛАШАЕМ В КУСТАНАЙ

На карте нашей Родины Кустанай найти легко. Для человека несведущего это лишь областной центр, а для того, кто знаком с прошлым и настоящим Кустаная — это город-труженик, промышленный центр дважды ордена Ленина Кустанайской области.

Мы говорим «Кустанай» и представляем себе маленький уездный городок, гражданскую войну, первый ревком, героическую борьбу первых коммунаров с колчаковцами. Мы говорим «Кустанай» — и перед нами суровые лица кустанайцев — добровольцев, уходящих на священную борьбу с фашизмом, первые палатки целинников, 1956 год, когда стране было продано 280 миллионов пудов кустанайского хлеба.

Прошло больше 20 лет. Город растет, появляются новые жилые дома и учреждения, ширятся улицы. И неудивительно, что растет число желающих посетить Кустанай. Например, в этом году услугами Бюро международного молодежного туризма «Спутник» Кустанайского обкома комсомола воспользовались 7350 учащихся школ, ГПТУ, высших учебных заведений. Интерес юношей и девушек к Кустанай понятен. Посещение таких крупных предприятий, как камвольно-суконный комбинат, швейная фабрика «Большевичка», завод химического волокна пробуждает у ребят настоящий интерес к труду, помогает решить весьма трудный вопрос для молодого поколения «кем быть?».

Наши телефоны: 2-65-09, 2-75-51, 2-66-58.

В. БОЖКО,
референт БММТ «Спутник».

Кустанай — это не только промышленный центр, но и

центр культурный. Драматический театр, три концертных зала, где часто выступают профессиональные исполнители из других городов страны, семь кинотеатров.

Близятся школьные каникулы, а вместе с ними и новогодние праздники. В эти дни число желающих посетить Кустанай особенно велико, и бюро международного молодежного туризма «Спутник» всегда готово предоставить свои услуги — транспорт, экскурсии, помещение, трехразовое питание. В программе предусматривается участие детей в новогодней елке и новогоднем представлении в драматическом театре им. Горького, театрализованном представлении «Встреча зимы», экскурсии по городу, посещение промышленных предприятий, музея, спектаклей детского театра во Дворце профсоюзов, выезд в Рудный с посещением Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината и карьера.

Для тех, кто пожелает посетить Кустанай и Рудный, надо подать заявку и оплатить путевку (до 15—20 декабря), уведомить за 2 дня телеграммой о выезде. Стоимость двухдневного пребывания в Кустанай и Рудном — 9 руб. 50 коп. При желании школы БММТ «Спутник» может обеспечить ее автобусом на все время путешествия. В этом случае стоимость путевки 13 рублей 50 копеек.

Семьям военнослужащих срочной службы предоставляются льготы по налогу со строения и земельной ренте по подтверждающим документам.

Лисаковский горфинотдел.

также работу свою планирует. Проводятся беседы с товарищами, склонными к пьянству. 12 человек заслушаны на заседаниях. Им объявлены выговоры, некоторые лишены премии.

В результате комплексного подхода к воспитанию коллектива в настоящее время аморальные поступки, пьянки, нарушения трудовой дисциплины на участке сведены к минимуму. Мы примем все меры к полному искоренению этих явлений.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Лисаковский городской финансовый отдел доводит до сведения всех граждан, что проводится налоговой учет на 1-ое января 1978 года.

Гражданам, занимающимся кустарно-ремесленными промыслами, предлагается получить в горфинотделе регистрационные удостоверения на право занятия промыслами в 1978 году.

Владельцы автомашин и мотоциклов должны своевременно уплатить сбор. Срок уплаты сбора с владельцами транспортных средств установлен исполнкомом городского Совета народных депутатов в период проведения технического осмотра, но не позднее 1 октября 1978 года.

За несвоевременную уплату сбора взимается пени (0,2 процента за каждый просроченный день).

Семьям военнослужащих срочной службы предоставляются льготы по налогу со строения и земельной ренте по подтверждающим документам.

Лисаковский горфинотдел.

- | | |
|---|--|
| 8.00 Новости. | 16.00 Хоккей. Сборная Швеции |
| 8.10 Утренняя гимнастика. | — «Квебек Нордикс» (Канада). В перерыве — Новости. |
| 8.30 «Концертный зал телестудии «Орленок». | 18.15 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный мультфильм 7-я серия. |
| 9.15 «Это было в Коканде». 2-я серия. | 14.00 Программа документальных фильмов. |
| 10.20 «Эстафета». | 14.55 А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». |
| 15.50 «Будни и праздники села Лопатино». Телеочерк. | 15.30 «Лирические мелодии». |
| 16.50 Концерт. | 20.00 Хоккей. Сборная СССР — сборная ЧССР. 1-й период. |
| 17.15 «Веселые старты». | 20.40 «Россыпи». Телефильм. |
| 18.00 Новости. | 21.00 «Время». |
| 18.10 «Хочу все знать». | 21.30 Хоккей. Сборная СССР — сборная ЧССР. 2-й и 3-й периоды. |
| 18.20 «Москва и москвичи». | 22.50. Новости. |

СОКОРОВИЩНИЦА МАНУСКРИПТОВ

ДУШАНБЕ. На главном проспекте таджикской столицы поднялось новое здание. В нем разместится специализированное хранилище древних и редких рукописей.

Корпус Института востоковедения Академии наук Таджикской ССР рассчитан на 40 тысяч рукописей. К услугам ученых и специалистов читальные и выставочные залы, лаборатории по реставрации и микрофильмированию манускриптов. Проектировщики института «Таджикгипрострой» (автор — архитектор Э. Салихов)

позаботились о долговременном хранении рукописей в условиях жаркого климата юга страны. Необходимую температуру и влажность воздуха в помещениях будут поддерживать специальные установки. Снаружи здание оденется в особую «рубашку» из алюминиевых плиток. Корпус украсят яркий восточный орнамент, элементы национальной росписи. Для отделки строители используют не только металла и камень, но и искусственную кожу.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

Лисаковской автобазе на постоянную работу требуются водители и уборщики производственных помещений.

За справками обращаться в отдел кадров.
Проезд автобусами 7 и 7а.

Семья и близкие покойного Ваганова благодарят городской комитет партии, партком комбината, ЖКО комбината за оказание помощи в организации похорон.